
第５号様式（第７条関係） 

会議録 

会 議 の 名 称 平成２４年度第３回清須市社会教育委員会 

開 催 日 時  
平成２５年３月１８日（月） 

午後３時００分～４時００分 

開 催 場 所  清洲市民センター ２階 集会室 

会 議 概 要 

１ あいさつ 

２ 議事 

議題１ 平成２５年度生涯学習ガイド（案）につ

いて 

議題２ 清須市総合型地域スポーツクラブにつ

いて 

３ その他 

会 議 資 料 

会議次第 

資料１ 平成２５年度生涯学習ガイド（案） 

資料２ 清須市総合型地域スポーツクラブ 

傍 聴 人 の 数 

(公開した場合) 
１人 

欠 席 委 員 堀尾委員、伊東委員、伊藤委員 

出 席 者 （ 市 ） 内田教育長、櫻井教育部長 

事 務 局 

（生涯学習課） 

濱島次長兼課長、加藤主幹、阿野主査 

（スポーツ課） 

岩花課長、前田主幹、木全係長 

会 議 の 経 過 

（内田教育長よりあいさつ） 

（和田委員長よりあいさつ） 

《意見の要旨》 

議題 １  平成２５年度生涯学習ガイド（案）について 

●事務局 

（「平成２５年度生涯学習ガイド（案）について」資料１に基づき説明） 

○和田委員長 

  ただ今、事務局より説明のありました平成２５年度生涯学習ガイド（案）に

ついてご協議をお願いします。 
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委員の皆様に事前に生涯学習ガイドの案が送付されていましたガイドの内

容について、表紙説明、新しい講座やサタデーキッズ、各種団体、講座申込の

説明がありましたが、何かご意見はございますか。 

これはすぐに印刷しなければならないですよね。今日の時点でどこまでなら

変更することができますか。 

●事務局 

はい。大きくは変えられないのですが、字句の変更程度であれば可能です。

○和田委員長 

これに関しては、字句等について指摘いただければと思います。今後、こう

したほうがいいという方向性についても同時にお話いただければと思います。

○牧野委員 

今後の方向性のことについてお伺いしたいと思います。前回の社会教育委員

会の際に、生涯学習講座のニーズについては、どのように調査していますか。

という質問に対して、講座の最後にアンケートを取って把握しているというこ

とと、委員会の意見を反映して２５年度の案を作ったということですけれど、

市民満足度調査で生涯学習についての満足度についても、いろんな意見が書い

てありましたが、その結果をご覧になって生涯学習課としては、どういう方向

性をお持ちなのか、所感をお聞かせ願いたい。 

●事務局 

実際に受講していただいた方の意見も大切ですが、受講されない市民の意見

も大切だと思っております。できる限りそういうニーズも吸い上げて、講座を

よく精査し、採用できるものは、採用し、取り組んでいきたいという方向でお

ります。 

○和田委員長 

  受講された方というのは、それなりに意見をお持ちですが、受講されない方

についても、こういうのがあれば受講するというのもありますから、そういっ

た意見を言えるような機会を作っていただければと思います。 

○牧野委員 

市民満足度調査の意見には、今後の生涯学習について参考になる意見があっ

たと思いますので、受講者だけではなく、一般の市民のニーズを汲み上げる努

力をしていただきたい。せっかくアンケート調査をやっているのだから、ただ、

「やりました。」、「結果が出ました。」というのではなく、アンケートで出た意

見を適切に対応し、汲み上げていただきたいと思います。 

○和田委員長 

他にございませんか。格別ないようですので、また後で全体の意見としてお

話をいただければと思います。 
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続きまして、次の議題「清須市総合型地域スポーツクラブについて」事務局

より説明をお願いします。 

 

議題 ２  清須市総合型地域スポーツクラブについて 

●事務局 

（「清須市総合型地域スポーツクラブについて」資料２に基づき説明） 

○和田委員長 

ただ今、事務局よりご説明いただきました内容について、何かご意見やご質

問はございますか。 

  年会費を払って、スポーツ種目を選ばないという人はいますか。払って終わ

りという人はいますか。 

●事務局 

  現在のところ、年会費を払われて２種目、３種目、皆さんにご参加いただい

ております。ぜんぜん種目を選ばれない方は今のところございません。 

○和田委員長 

  この種目以外はないのですか。 

●事務局 

  今のところ、この種目以外はございません。今後、いろいろなニーズが出て

くると思いますので、理事会等でお話し合いをしていただき、種目を増やすこ

とは可能だと思います。 

○和田委員長 

  今までの生涯学習でやっていただいていたものと比べると、年会費を６，０

００円払って、尚且つ、１種目の参加費が一回５００円ということになるので、

参加者は多くはないということはありませんか。 

●事務局 

  逆に参加者は多いくらいです。以前までは、少額の負担で参加できていまし

たが、このスポーツクラブでは年会費をいただき、尚且つ、参加費をいただく

ということで我々も心配していたのですが、逆に沢山の方に参加いただいてい

るというのが現状です。 

○和田委員長 

  これに参加すると、プールが安くなる等の特典などはないのですか。 

●事務局 

  今のところはありません。 

○和田委員長 

  何か質問ございますか。ないようでしたら、全体を通して何かご意見やご質

問がありましたらお願いいたします。 
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○石垣委員 

  １３、１４頁の施設の案内のところが、黄色の番号が見づらいので丸を四角

にして、周りを細い線で囲うと見やすくなると思います。 

●事務局 

  はい。変更可能なら変えさせていただきます。 

○石黒委員 

  以前の社会教育委員会で、文芸講座の内容について意見を言わせていただき

ましたが、『万葉集』の中でもテーマを絞って学習するという意見が反映され

ていることを評価したいと思います。 

○和田委員長 

  他に何かご意見はございますか。 

  それでは、その他について事務局からお願いします。 

●事務局 

  展覧会についてのご案内 

○和田委員長 

格別、質問もないようですので、これをもって終了させていただきたいと思

います。事務局にお返ししますのでよろしくお願いします。 

●事務局 

長時間にわたりご審議いただきありがとうございました。 

これを持ちまして、平成２４年度第３回社会教育委員会を終了させていただ

きます。 

 

閉会（ 午後４時００分 閉会 ） 

会 議 の 結 果 審議に関する事項はなし 

問 い 合 わ せ 先 教育委員会生涯学習課 

０５２－４０９－６４７１（清洲市民センター）

 


